



60 лет Болатбеку Бимендеевичу Баймаханову

***Bolatbek B. Baimakhanov
To 60th anniversary***

3 сентября 2022 г. исполнилось 60 лет председателю правления АО ННЦХ им. А.Н. Сызганова, академику НАН РК, иностранному члену РАН, доктору медицинских наук, профессору Болатбеку Бимендеевичу Баймаханову. Он начал трудовую деятельность с должности эндоскописта Кызылординской областной больницы в 1987 г. В 1991 г. окончил двухгодичную клиническую ординатуру по специальности “абдоминальная хирургия”, в 1995 г. был избран по конкурсу на должность старшего научного сотрудника отделения эндоскопической хирургии НИИ клинической и экспериментальной хирургии им. А.Н. Сызганова. С 2000 г. возглавил Управление здравоохранения Южно-Казахстанской области. В 2003 г. назначен директором РГКП “Научный центр хирургии им. А.Н. Сызганова”. Параллельно в 2006 г. окончил экономический факультет Казахского экономического университета им. Т. Рыскулова, бакалавр экономики. С 2007 по 2008 г. работал заведующим отделением хирургии печени, желчных путей и поджелудочной железы Центра. В 2008 г. назначен на должность начальника Управления здравоохранения Кызылординской области. С 2011 г. — председатель совета директоров АО “Республиканский центр неотложной медицинской помощи” в г. Астана. С 2012 по 2016 г. — главный врач городской клинической больницы №7 г. Алма-Ата. С января 2016 г. и по настоящее время — председатель правления АО “ННЦХ им. А.Н. Сызганова”.

Б.Б. Баймаханов постоянно занимается научно-исследовательской работой. В 1994 г. защитил кандидатскую диссертацию “Комплексная диагностика и лечение ахалазии кардии”, в 2000 г. — докторскую диссертацию “Эзофагопластика при послеожоговом рубцовом сужении пищевода”. Опубликовал более 300 научных статей, автор 75 патентов на изобретения. Подготовил 6 докторов и 8 кандидатов медицинских наук. Вице-президент Ассоциации гепатопанкреатобилиарных хирургов стран СНГ. Основные научные и практические разработки Б.Б. Баймаханова связаны с проблемами диагностики и лечения заболеваний печени, поджелудочной железы, желудка, эндокринных органов, пищевода, мини-инва-

зивной хирургией брюшной полости и забрюшинных органов, хирургическим лечением злокачественных образований печени, поджелудочной железы, почек. Впервые внедрил в практику клиник Казахстана ряд высокотехнологичных медицинских вмешательств, в том числе лапароскопическую адреналэктомию, лапароскопическую резекцию печени при опухолях, лапароскопическую мануально-ассистированную нефрэктомии при злокачественной опухоли почки, лапароскопическую панкреатодуоденальную резекцию при опухоли головки поджелудочной железы.

Развивая трансплантацию органов в Республике, он впервые выполнил и внедрил лапароскопическую мануально-ассистированную нефрэктомии у донора. В рамках международного сотрудничества с Республикой Беларусь, Южной Кореей, Индией организовал проведение мастер-классов, обучение специалистов на рабочем месте. Под его руководством в ГКБ №7 г. Алма-Ата открыто первое и единственное отделение трансплантации органов, в котором обученные специалисты отбирают пациентов для пересадки органов, квалифицированно проводят пред- и послеоперационный период, индивидуальный подбор иммуносупрессивной терапии. Совместно с коллегами из Южной Кореи Б.Б. Баймаханов впервые в Республике выполнил комбинированную трансплантацию поджелудочной железы и почки с лапароскопической мануально-ассистированной нефрэктомией и резекцией поджелудочной железы у донора. Впервые в мире разработан комбинированный способ лапароскопического забора донорской почки. С 2016 г. Б.Б. Баймаханов внедрил родственную трансплантацию печени у детей с врожденными пороками развития печени. Имеет опыт более 700 трансплантаций печени и почек.

В настоящее время Б.Б. Баймаханов возглавляет Центр, который является флагманом хирургии Республики, продолжая лучшие традиции, заложенные с момента организации. Благодаря его деятельности достижения хирургии Казахстана были представлены в научных докладах на международных и республиканских конгрессах и форумах.

Правление Ассоциации гепатопанкреатобилиарных хирургов стран СНГ, редколлегия журнала “Анналы хирургической гепатологии”, коллеги, друзья сердечно поздравляют Болатбека Бимендеевича с юбилеем и желают ему здоровья, дальнейшей успешной и плодотворной работы на благо людей.